

## 【花訊報導】夏季煙火~穗花棋盤腳

108.6.20

穗花棋盤腳又稱「水茄苳」，是臺灣原生的海濱植物，因為果實像古代棋盤桌的桌腳，才有這麼特殊的名字，它開花方式也非常獨特，是夜晚開花的植物。逢夏季花期時，細長的總狀花序自枝頂垂下，白天看似珠簾，傍晚5、6點左右花朵會逐漸伸展，期間伴隨著濃郁花香，直至午夜，紅色、白色花朵由上而下依序全然綻放，彷彿夏日的絢爛花火！隔日清晨花朵因枯萎而掉落，結束它美麗而短暫的一生。





穗花棋盤腳多生長於海岸、溪流河口濕地中，每年3、4月為一般生长期，5月至翌年則持續為開花期及結果期，果熟期主要為隔年1~3月。

美麗的穗花棋盤腳盛花期於6月中下旬，因為花開時如同煙火般燦爛，故自6月中旬起，已有許多校內外人士口耳相傳並於網路散播訊息，在傍晚時分群聚於第一活動中心水杉道側門旁等待賞花。這些民眾有些兩人一組，一人用手機打光、一人拍照，果然通力合作下一張張美麗的照片呈現在螢幕上，令人讚嘆連連。



下班下課後，漫步在臺大校院，享受夏日夜晚的優閒，在6月底前您不妨繞到此處，歡迎一起加入賞花的行列！

不過還是要提醒您，拍花時請勿踩草皮，並秉持美景同享的精神，輪流排隊拍照，臺大總務處事務組關心您。

臺大校園還有哪裡有穗花棋盤腳呢？

答案：生態池、傅園、醉月湖小池、二號館往女五宿舍方向、森林系旁。

撰文：臺大總務處事務組陳淑卿